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Rezumatul Raportului

În perioada septembrie - octombrie 2020, Agenția Națională de Administrare Fiscală

(ANAF)  a  aplicat  primul  chestionar  online  pentru  evaluarea  satisfacției

contribuabililor privind utilizarea serviciilor de la distanță, precum Spațiul Privat

Virtual (SPV) și alte servicii electronice, în contextul pandemiei de COVID-19.

Evaluarea satisfacției privind utilizarea serviciilor ANAF de la distanță s-a realizat

având  la  bază  un  chestionar  completat  de  participanți  prin  intermediul  unei

aplicații specilizate în activitatea de sondare.

Link-ul  către  chestionar (mesaj  pop-up)  a  fost  afișat în  pagina  principală  a

portalului ANAF, www.anaf.ro, fiind  disponibil  pentru o perioadă de 52 de zile,

precum și pe pagina de Facebook a instituției. Chestionarul a fost completat de

1.107 de contribuabili.

Din analiza răspunsurilor la chestionar rezultă următoarele:

 Principalul motiv al utilizării SPV îl reprezintă evitarea deplasării la unitățile

fiscale (71% din utilizatori). Următoarele motive, cu procente semnificative:

vizualizarea situației fiscale (58%), depunerea declarațiilor fiscale (56%) sau

obținerea de documente (52%). 

 Contribuabilii au  aflat de Spațiul Virtual Privat  prin intermediul portalului

ANAF (50%), respectiv de la funcționarii instituției (31%);

 Înrolarea în Spațiul Virtual Privat a avut loc de la sediul ANAF în 20% dintre

cazuri,  80%  dintre repondenți realizând  înrolarea  de  acasă  (această

posibilitate fiind implementată de ANAF, în regim de urgență, ca răspuns la

cerințele contribuabililor din perioada restricțiilor pandemice);

 77,35%  dintre  repondenți  au  utilizat  SPV,  iar  67,82%  dintre  aceștia  au

evaluat acest serviciu drept „util”;

 La întrebarea privind care este cel mai utilizat serviciu ANAF, 94,14% dintre

repondenți au bifat „serviciile electronice”,  20,48%, „serviciile telefonice”,

iar 12,42%, „pagina de Facebook/Twitter ANAF”.
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